

《人类减贫的中国实践》白皮书发表

我国将从5方面发力防止返贫

新华社北京电 中央农办副主任、国家乡村振兴局局长王正谱6日表示,脱贫攻坚战全面胜利以后,面临的首要问题就是防止返贫,将采取5个方面举措防止返贫。

6日,国务院新闻办公室发表《人类减贫的中国实践》白皮书,同时举行新闻发布会。王正谱在新闻发布会上作出了上述表示。

他介绍,现在的脱贫户和一些边缘户有返贫的风险。为防止返贫,一是建立了长效机制,即防止返贫的监测和帮扶机制。主要监测收入状况、“三保障”状况、饮水安全状况。在国家层面,将对各地工作进行定期调度,健全农村低收入人口的监测帮扶机制,分层分类做好救助工作,切实保障他们的基本生活。

二是保持政策的连续和稳定。中央决定对脱贫县设立五年的过渡期,在这五年中,主要帮扶政策保持稳定并不断完善,要“扶上马、送一程”。对现有的帮扶政策,目前正在进行梳理、调整、优化和完善,逐步由集中资源支持脱贫攻坚向全面推进乡村振兴平稳过

渡,共确定了30多项配套政策,将陆续出台。

三是强化帮扶。继续做好易地搬迁后续扶持工作,有针对性做好产业帮扶、就业帮扶,加强基础设施、公共服务建设。抓好重点帮扶县工作,中央决定在西部地区设立乡村振兴重点帮扶县,帮扶其顺利走上乡村全面振兴的道路。各省也要选择一些重点县集中帮扶。

四是汇聚各方力量。脱贫攻坚工作非常最重要的一条经验,就是汇聚社会各方的力量集中攻坚。这些政策、措施要继续执行,比如东西部扶贫协作和对口支援、中央单位定点扶贫等。

五是继续压实工作责任。在过渡期,继续坚持五级书记一起抓巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴各项工作。将适时组织巩固拓展脱贫攻坚成果的后评估工作,重点评估巩固质量和拓展成效,进一步压实各级党委和政府的责任,坚决守住不发生规模性返贫的底线。

侯雪静 高敬

教育部拟规定:

中小学不得公开学生考试成绩

昨日,教育部公布《未成年人学校保护规定(征求意见稿)》(下简称《规定》),涉及保障未成年人在校合法权益的诸多方面。据悉,该《规定》适用范围为普通中小学、中等职业学校对本校未成年人(以下统称学生)在校期间合法权益的保护。目前,该文件面向社会公开征求意见,截止时间为2021年4月23日。

学校不得公开学生个人的考试成绩、名次

《规定》首先对学生在校期间人身安全做出要求。“学校不得组织、安排学生从事抢险救灾或者商业性活动,不得安排学生参与有毒、有害的危险性工作以及其他不宜学生参加的活动。”《规定》指出,学生在校内或者本校组织的校外活动中发生人身伤害事故的,学校应当立即救护,妥善处理,及时通知学生家长;情形严重的,应当及时向有关部门报告。

学生人格权益上,《规定》明确,学校应当建立健全表彰、奖励学生的规则和程序,做到公开、公平、公正;学校不得公开学生个人的考试成绩、名次,不得对外宣传学生升学情况;在奖励、资助、申请贫困救助等工作中,不得泄露学生个人及其家庭隐私。

同时,学校应当保障学生在校期间言行的自由,不得设置侵犯学生人身自由的管理措施,除维护正常教育教学秩序需要外,不得对学生的言行设置不必要的约束。

《规定》还在受教育权、义务教育、休息权利、肖像和知识权、参与权、申诉权等方面做出相应规定。例如,《规定》要求,义务教育学校不得以长期停课、劝退等方式,剥夺学生受教育权,不得开除或者变相开除学生;不得以集体补课等形式侵占学生休息时间。

学校不得因家长职业等情况对学生区别对待

《规定》强调,学校应当平等对待每个学

生,不得因学生及其家长的民族、种族、性别、户籍、职业、宗教信仰、教育程度、家庭状况、身心健康、学习能力等情况歧视学生或者对学生进行区别对待。

《规定》还对财产权益作出要求。“因管理需要暂扣学生物品的,应当在影响消除后返还学生或者其家长,暂扣时间超过一个月的,应当告知家长。暂扣时间最长不得超过一个学期。”

另外,学校不得强制要求或者设置条件要求学生及家长捐款捐物、购买商品或者服务,或者要求家长提供物质帮助、需支付费用的服务等。

在保护制度上,《规定》还从读物管理、安全管理、药品管理、体质管理、心理健康、禁烟禁酒、校车管理、网络管理等十余方面提出要求,例如,“学校应当设置明显标志并禁止任何人在校园内吸烟、饮酒,不得以烟草、酒精制品品牌冠名校名、教学楼以及其他设施设备”“学校及其教职工不得安排或者诱导、组织学生进入营业性娱乐场所、互联网上网服务营业场所、电子游戏场所、酒吧等不适宜未成年人活动的场所”等。

教育部表示,制定《未成年人学校保护规定》旨在落实新修订的《中华人民共和国未成年人保护法》,健全未成年人学校保护制度。2020年10月17日,《中华人民共和国未成年人保护法》修订案经十三届全国人大常委会第二十二次会议表决通过,将于2021年6月1日起施行。

新京报记者冯琪

江苏实施康养职业技能培训计划

两年内将培养培训从业人员超20.5万人次

据新华社南京电 记者6日从江苏省人力资源和社会保障厅获悉,该省将实施“康养职业技能培训计划”,今明两年培养培训各类康养服务人员20.5万人次以上,通过提升从业人员职业素质和工作质量,促进康养服务技能人才培养和劳动者就业创业。

康养服务人员相关职业(工种)包括健康照护师、健康管理师、医疗护理员、养老护理员、家政服务员、育婴员、保育员、孤残儿童护理员等。培训以政府补贴性培训、企业自主培训、市场化培训为主,院校、企业、社会组织、职业培训机构、公共实训基地、养老服务

机构、儿童福利机构等为实施载体,强化康养服务人员实际操作技能训练、综合职业素质培养,并结合法律知识、职业道德、从业规范、质量意识、健康卫生等要求和心理学、营养学等方面内容贯穿培训全过程。

江苏明确,各地开展技能人才评选表彰可适当向康养服务人员特别是养老护理员、孤残儿童护理员倾斜;将健康照护师、养老护理员等康养服务人员相关职业作为急需紧缺职业(工种),按规定落实好职业技能培训补贴、创业培训补贴、职业技能鉴定补贴以及生活费、交通费补贴政策。

刘巍巍

云南瑞丽第二轮核酸检测采样逾23万人



4月6日,在瑞丽市目瑙社区一核酸检测点,医务人员为一名小朋友做核酸采样。当日,云南省瑞丽市市区全面开展第二轮全员新冠肺炎疫情核酸检测。新华

新华社昆明电 记者云南省瑞丽市6日晚召开发布会介绍,截至6日19时30分,瑞丽市第二轮核酸检测共完成采样23.86万人。

瑞丽市副市长杨谋说,6日,瑞丽市启动第二轮城区全员核酸检测,在主城区7个社区7个村委会设置363个采样点,抽调医护人员1815人,采取分片、分区、分时段的方法,通知居民参加检测。每个采样点均按照生物安全要求,做好医疗废弃物的收集处理和现场消毒工作,设置“一米线”,并安排工作人员维持现场秩序,避免人群聚集。

杨谋说,本次检测总体采用“混采单检”策略进行,但对密接者、次密接者及高风险、中风险、阳性病例封控地区进行单采单检。截至6日19时30分,第二轮核酸检测共完成

采样23.86万人。

据介绍,待样本检测完成后,将由“德宏抗疫情”后台与“云南健康码”进行对接,通过“云南健康码”向检测对象推送检测结果。少部分不能使用健康码推送的人员,采取纸质报告或短信进行结果反馈。

同时,瑞丽市对姐告玉城的商户、密接及次密接两类重点人群的血清样本进行抗体检测,已采集2000份,已完成1222份检测。

杨谋说,目前瑞丽市定点救治医院共收治患者89人,按照“一人一方案”要求精准制定治疗方案,所有病例均实行中西医结合治疗,患者生命体征平稳,病情平稳。同时,再次完善、梳理、优化医院各关键流程和应急预案,做到医疗、护理、感染、抢救各流程完备。

姚兵 张雯

深交所主板与中小板正式合并

新华社北京电 6日,备受市场关注的深交所主板与中小板合并正式实施。3家企业当日在深交所举行上市仪式,成功登陆深市主板。

两板合并后,原中小板上市公司的证券类别变更为“主板A股”,证券代码和证券简称保持不变。

证监会表示,两板合并的总体安排是“两个统一、四个不变”。“两个统一”是指统一主板与中小板的业务规则,统一运行监管模式。“四个不变”是指板块合并后发行上市条件不变,投资者门槛不变,交易机制不变,证

券代码及简称不变。

2004年5月,深交所在深市主板内设立中小板,作为分步推进创业板的重要步骤。

深交所表示,经过16年的发展,中小板上市公司在市值规模、业绩表现、交易特征等方面与主板趋同。合并主板与中小板是顺应市场发展规律的自然选择,也是构建简明清晰市场体系的内在要求。

在主板与中小板合并后,深市形成以主板、创业板为主体的市场格局,有利于优化深交所板块结构,更好满足不同发展阶段企业的融资需求。

姚均芳 吴燕婷

今年一季度新注册登记机动车966万辆

全国汽车驾驶人4.25亿人

新华社北京电 据公安部统计,截至2021年3月,全国机动车保有量达3.78亿辆,其中汽车2.87亿辆;机动车驾驶人4.63亿人,其中汽车驾驶人4.25亿人。2021年一季度全国新注册登记机动车966万辆,新领证驾驶人839万人。

一季度新注册登记机动车966万辆,与去年同期相比增加388.6万辆,增长67.31%,创同期历史新高。从车型看,汽车新注册登记750万辆,摩托车新注册登记203万辆,比去年同期分别增长63.33%、88.63%。

截至3月,全国汽车保有量超过100万辆的城市共有72个,与去年同期相比增加5个。其中,汽车保有量超过200万辆的城市33个,超过300万辆的城市16个。北京汽车保有量超过600万辆,成都、重庆汽车保有量超过500万辆,苏州、上海、郑州汽车保有量

超过400万辆。

截至3月,全国载客汽车保有量为2.48亿辆。其中以个人名义登记的小微型载客汽车(私家车)达2.29亿辆。新能源汽车保有量达551万辆,一季度新注册登记46.6万辆。新能源汽车新注册登记量占汽车新注册登记量的6.21%。

全国机动车驾驶人数量达4.63亿人,其中,汽车驾驶人数量为4.25亿人,占驾驶人总数的91.86%。2021年一季度,全国新领证驾驶人数量839万人,与去年同期相比增加538.6万人,增长178.99%。

2021年一季度,为做好常态化疫情防控工作,各地公安交管部门继续大力推行31项交管业务“足不出户”网上办。网上办理车辆和驾驶证业务2180.3万次,同比增长154.50%。

任沁沁 刘奕湛